
 

F O R M U L Á Ř  P R O  U V E Ř E J N Ě N Í  

 

 

Žádost: 

Žádost ze dne 2. 3. 2022 o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 

k informacím, týkající se poskytnutí kopií všech dokumentů, obsahujících osobní údaje žadatele, které 
byly zaslány nebo poskytnuty okresní správou osobám, jichž se týkaly požadované údaje z předchozí 

žádosti žadatele; sdělení, na základě jakého právního předpisu byly těmto osobám bez souhlasu 

žadatele poskytnuty jeho osobní údaje; sdělení, proč nebyly žadatelovy osobní údaje chráněny ve 
smyslu zákona č. 110/2019 Sb. a proč nebyl požádán o souhlas s jejich poskytnutím např. ve smyslu 

ustanovení § 4 odst. 3 správního řádu. 

 

Odpověď: 

Okresní správa sociálního zabezpečení Brno - venkov předala žadateli kopie výzev ze dne 15. 2. 2022 
k vyjádření se k podané žádosti o poskytnutí informace, zaslaných osobám, jichž se požadované 

informace týkaly, a kopii rozhodnutí OSSZ Brno - venkov ze dne 28. 2. 2022 o odmítnutí žádosti 

o poskytnutí informace, zaslaného na vědomí těmto dotčeným osobám. 

Předmětné výzvy k vyjádření se k podané žádosti o poskytnutí informace ze dne 15. 2. 2022 byly 
dotčeným osobám zaslány v reakci na žádost žadatele ze dne 14. 2. 2022 o poskytnutí informace 

podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, a to ve smyslu ustanovení § 4 

odst. 3 a 4 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád (toto ustanovení, zakotvující jednu ze zásad správního 
řízení, musela OSSZ Brno-venkov jako povinný subjekt respektovat ve smyslu § 20 odst. 4 zákona 
č. 106/1999 Sb.). Současně se OSSZ Brno - venkov touto cestou pokusila získat od dotčených 
subjektů souhlas s poskytnutím požadovaných údajů předpokládaný ustanovením § 14 odst. 1 a 2 

zákona č. 582/1991 Sb., o organizaci a provádění sociálního zabezpečení. Pro tento účel bylo nezbytné 

ve výzvě řádně specifikovat žadatele o informace. Obecnými údaji umožňujícími řádnou identifikaci 
fyzické osoby se přitom rozumí především jméno, příjmení, datum narození a místo trvalého pobytu 

(viz např. ustanovení § 18 odst. 2 správního řádu a § 14 odst. 2 zákona č. 106/1999 Sb.). Bez 
specifikace osoby žadatele těmito údaji by nebyla osloveným osobám dána řádná možnost se k věci 

vyjádřit a svůj souhlas s poskytnutím požadovaných informací případně poskytnout. 

Ohledně rozhodnutí OSSZ Brno - venkov ze dne 28. 2. 2022 o odmítnutí žádosti o poskytnutí 

informace, v jehož výrokové části jsou uvedeny nacionále žadatele a které bylo na vědomí zasláno 

rovněž dotčeným osobám (když z důvodu absence jejich souhlasu s poskytnutím informací musela být 
žádost o poskytnutí informace formou takovéhoto rozhodnutí odmítnuta), bylo odkázáno na 

ustanovení § 68 odst. 2 správního řádu, podle něhož se „účastníci, kteří jsou fyzickými osobami, 

označují ve výrokové části rozhodnutí údaji umožňujícími jejich identifikaci (§ 18 odst. 2)“. 

Podáním své žádosti ze dne 14. 2. 2022 se žadatel stal účastníkem řízení probíhajícího před správním 

orgánem se všemi důsledky z toho plynoucími. Každý účastník řízení si musí být vědom skutečnosti, že 
jeho identita a osobní údaje (tj. jméno, příjmení, datum narození, místo trvalého pobytu apod.) se 

mohou stát přístupnými i dalším účastníkům řízení či osobám dotčeným (např. i formou nahlédnutí do 
spisu apod.). Pokud OSSZ Brno - venkov chtěla vyhovět žádosti žadatele ze dne 14. 2. 2022 

a poskytnout mu požadované informace, týkající se jiných fyzických osob, musela nejprve postupovat 

podle výše uvedeného ustanovení § 4 odst. 3 a 4 správního řádu a poskytnout dotčeným osobám 
prostor k vyjádření a současně si vyžádat jejich souhlas s poskytnutím požadovaných informací ve 

smyslu ustanovení § 14 odst. 1 a 2 zákona č. 582/1991 Sb., o organizaci a provádění sociálního 
zabezpečení. Nacionále žadatele byly sděleny dotčeným osobám nikoli na jejich žádost (v takovém 

případě by postup OSSZ Brno - venkov byl analogický a naopak by oslovila žadatele ohledně jeho 
případného souhlasu s jejich poskytnutím), ale z důvodu řádné identifikace osoby žadatele, bez níž by 

dotčené osoby neměly možnost k věci se vyjádřit a případně svůj souhlas poskytnout. Nejednalo se 



 

tedy o neoprávněné nakládání s osobními údaji žadatele, ale o postup v souladu s právní úpravou, 

předpokládaný v takovýchto případech. 


